

Megjelenik hetenként  
két-szer  
szerdán és szombaton  
Szerkesztőség és  
kiadóhivatal:  
Sátoraljauhely  
(Vármegyeház II. udv)

# ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár:  
Negyedévre . . . 2 pengő  
Hirdetések:  
négyzetcentiméterenként.  
Nyilttér  
soronként 20 fillér

Telefon:  
M. T. I. Kirendeltség és  
szerkesztőség, kiadóhivatal  
109. szám.

FŐSZERKESZTŐ:

Báró MAILLOT NÁNDOR

FELELŐS SZERKESZTŐ:

Dr. MIZSÁK JÓZSEF

Telefon:  
M. T. I. Kirendeltség és  
szerkesztőség, kiadóhivatal  
109. szám.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában  
Amen

## A gazdasági defetizmus ellen

A mai generáció előtt még eléggé ismeretesek azok az idők, amikor megingott a pénzünk értékebe vetett bizalom, közgazdasági életünk fokról-fokra züllött s ezek a jelenségek alig leküzdhető megélhetési nehézségeket támasztottak. Ezekre a napokra senki sem emlékezik vissza szívesen, de a pénzügyminiszter legutóbbi képviselőházi beszédével kapcsolatban fel kell idéznünk azokat, mert olyan jelenségeket tapasztalunk, amelyek kötelezővé teszik számunkra a figyelmeztést.

A köztisztviselők tábora, amely ezeknek az időknek ugyyszólván leginkább próbára tett páriája volt, kell hogy emlékezzék még arra, amikor 1-én felvett havi fizetéséből a hónap közepén a legtakarékosabb életmód s a legnagyobb nélkülözések közepette is alig volt egyetlen papirkoronája. Az iparos alig tudta kikalkulálni készítményeinek árát, mert mire elkészült a megrendeléssel, addig dupla árat kellett kérnie, ha nem akart ráfizetni üzletére. A legitim kereskedelemnek is szomorú napjai voltak ezek, mert meg kellett küzdenie a felburjánzott konjunktúra kereskedelemmel, amely könyörtelenül szedte sápját a pénzügyi üszök közül. A mezőgazdaság pedig végezte munkáját úgy, mint régen, de meglepve az új helyzet által, semmiféle előnyét sem látta, dacára annak, hogy a kommunizmus alatt kikoplalt városi lakosság intenzívben kereste élelmicikkeit. Rosszindulatu beállítások szerint a falusi nép szalmazsákja is pénzzel volt kitömve, viszont a valóság szerint a legnagyobb bizonytalanság és küzdelmes élet volt az őstermelők osztályrésze is.

Senkisé is állíthatja erről a kis visszapillantásról, hogy minden megállapítása nem a legteljesebb történelmi valóság képét tünteti fel. Kérdjük már most, kinek áll érdekében olyan időket visszakívanni, amelyek a magyar pénz iránti bizalom megrendülésére vezetnének. Szinte megborzadunk attól, hogy még egyszer sujtson bennünket ez a modern egyiptomi csapás s éppen ezért rohanva sietünk helyeselni Wekerle Sándor pénzügyminiszter parlamenti intőszavát, aki a sajtóhoz és a magyar közvéleményhez komoly figyelmeztetéssel fordult, óva intve mindenkit olyan hírek terjesztésétől, amelyek nem a magyar ügyet, hanem azoknak az ügyet szolgálják, akinek érdeke az, hogy Magyarország közgazdaságát gyengítsék s ezáltal politikai súlyát kisebbsítsék. A pénzügyminiszter bátran kijelentette, hogy hosszú idő óta tapasztal olyan tendenciát, amely hazánk gazdasági és pénzügyi helyzetét kívánja megsebezni.

A mai stabil pénzügyi helyzet folytán természetesen mind ez lehetetlen mégis helyeseljék Wekerle pénzügyminiszter komoly intelmét s mindazokat az intézkedéseket, amelyek az ilyen próbálkozásokat csirájukban elpusztítják. Ezt a célt kívánja szolgálni a záloglevél kölcsönök szerzése ügyében tárgyalás alatt álló törvényjavaslat is, amely valóban tágkörű felhatalmazást biztosít e téren a kormány számára. Ennek a törvényjavaslatnak nem az a célja, hogy a mai zálog kibocsájtó pénzügyintézeteket erősítse meg, mert erre nem volna nagy szükség. Pénzügyintézetek helyzete olyan szilárd, hogy sem itthon, sem a külföldön aggodalomra okot nem szolgáltatnak. A záloglevél kibocsájtás koncentrációja nem azért fontolandó meg, mintha a mi intézeteink nem volnának elég erősek a hitel nyújtására. Erre a gondolatra egyedül az indította a kormányt, hogy a jövőben a kibocsájtást egységesen le-

hessen eszközölni, mivel itt nagy tranzakcióról van szó s erre nagy tökeerőket lehet megnyerni. Amint látnivaló, itt nem valamilyen veszedelem elhárításáról, hanem kormányzati körülményekről és helyes pénzügyi és közgaz-

dasági intézkedésről van szó. Akik ellenkezőt hirdetnek, azok rosszindulatu szándékkal ellenségeinknek kívánnak fegyvert adni a kezükbe, ami ha sebezni nem is képes, mégis kész arra, hogy ártalmunkra törjön.

## Népegészségügyi nevelőintézeté bővül a Stefánia

Juliustól emeletes palotában folytatja áldásos munkáját

Sátoraljauhely, 1929 június.

A háboru borzalmai, az utánuk következő rémnapok Sátoraljauhely régi életét teljesen feldúlták és az azok után jött életmegnyilvánulások itt igazán a feltámadás jegyében születtek — a közügyek fanatikusainak munkakészsége folytán. Egy ilyen feltámadási stáció volt az, amikor — 1920-ban — Széchenyi-Wolkenstein Ernőné grófné felhívására ujjáalakult a Stefánia Szövetség ujhelyi fiókja. Az ujjáalakulás optimizmusa gyönyörű terveket rajzolt az-anya és csecsemővédelem akkor még elszomorítóan borongós egére...

És a tervek most — 9 év után ugyan, de mégis — valóra váltak. Széchenyi-Wolkenstein Ernőné grófné karitatív munkakészségét a társadalmi sebek más irányu gyógyítására ajánlotta fel ugyan, de az ügy iránti felelőssége érzetében utódjával a Stefánia elnöki székébe Waldbott Frigyesné báróné Mária Alice királyi hercegnőt ültette, aki 100 százaléki beváltva a hozzá fűzött reményeket — teljes odaadással vette kezébe a munka megkezdett fonalát.

Először az 1922. év februárjában Bánóczy Kálmán népjóléti min. tanácsos, Keller Lajos dr. Stefánia Szövetségi ügyvezető elnök és Orbán Kálmán dr. polgármester között lefolyt tárgyalások eredményeként a Stefánia átvette a korábban megszünt Árvasegélyező Egyesület épületét és abban teljesítette hivatását; az amerikai Vörös Kereszt biztosítván a berendezést és a személyzeti kiadásokat, a város pedig a helyiségeket, azok fűtését és világítását.

A munka így nyugodt mederben folyt tovább Varga Béla dr. vezetőorvos irányítása mellett, de a keretek rég tervezett kibővítése érdekében is állandóan fáradozott

a fiók elnöksége is Waldbott Frigyesné báróné Mária Alice kir. hercegnő vezetése alatt. És a csendes, de kitartó munka eredményeként e hó végére már emeletes palotában fogja végezni nemzetmentő munkáját a Stefánia. 52 ezer pengős költségvetéssel Gruber Károly városi műszaki tanácsos felügyeletével emeletet húzva eddigi szerény otthonára, új feladatkörrel is jelentősen kibővítte azt. A költségvetési összegből 50 ezer pengőt Vass József népjóléti miniszter, 2 ezret pedig a város társadalma gyűjtött össze.

És ezáltal a Stefánia ujhelyi fiókja a következő létesítményekkel fog gazdagodni: 1. tizenöt ágyas bölcsőde, 2. tejkonyha, ahol orvosi felügyelet alatt az összes mesterséges tápszerek előállítását fog folyni és pedig a védőintézet gondozottjai részére díjtalanul, az idegenek részére pedig önköltségi ár ellenében, 3. anyavédelmi központ, melynek főként az lesz a célja, hogy a gondozottakat a védőintézet által propagált elvek hasznos voltáról gyakorlatilag meggyőzze és a csecsemőkkel való helyes bánásmódra rászoktassa. Az intézet ezért 7-8 terhes, 7-8 gyermekágyas és 5-6 szoptató anyát fog gondozásában tartani, természetesen teljesen berendezett műtővel egyetemben. Ez intézet fogja különben fenntartani a bölcsődét és a hasznot nem hajtó tejkonyhát is, amennyiben remélhetőleg nyilvánossági jogot kap a népjóléti minisztériumtól és azzal ápoltságait is — a vagyonosoktól eltekintve — ingyenes ellátásban fogja részesíteni. Betegrendeléssel azonban nem fog foglalkozni és csupán a Stefánia mostani gyakorlatával gondozottakat fogja befogadni. Ami azonban nem jelelti azt, hogy az eddigi orvosi tanácsadó órái alatt ne állana ezután is

Egyes szám ára 10 fillér.

az érdeklődők rendelkezésére.

Az intézmény személyzeti létszáma Varga Béla dr. vezető orvos irányítása alatt: egy osztályos orvos, egy gondnok, egy szülésznő — az anyavédelmi központ bevételei terhére és egy védőnő, — a Stefánia pénztára terhére, akikell azután harmonikus együttműködésben marad a Stefánia most is dolgozó egy fővédőnője és egy védőnője a változó számú védőnőjelölttel együtt.

Nem új egészségügyi intézmény lesz tehát ez az anyavédelmi központ, hanem tanító, nevelő zárt intézet, amely bármennyire is óhajt majd gyógyító tevékenységét folytatni, — a főcélja mégis mindenkor: a tanítás, nevelés lesz.

És *Waldott Frigyesné* bárónő Mária Alice királyi hercegnő elnök, valamint Varga Béla dr. vezető orvos eddigi működése komoly igéret amellett, hogy ez a nevelés, tanítás a szomorú csecsemőhalálozási statisztika mellett áldásos eredményeket fog teremni a makopaszra tépett magyar falombódása érdekében.

k. Czékus Miklós

## Elpusztultak a Tiszántúli szőlők

Ma már egész terjedelmében áttekinthető az a katasztrófa, mely a tiszántúli homoki szőlők kifagyásával következett be.

A helyszíni szemlék eredményeként megállapítást nyert, hogy a kifagyott szőlők Hajdu, Bihar, Szabolcs, Szatmár vármegyékben, valamint Debrecen sz. kir. város területén magasabb fekvésben egyáltalában nem hajtottak ki, mélyebb fekvésben pedig részben kihajtottak ugyan, de fejlődésükben már meg is álltak, mert a tőkefejen, nyakban s a helyenként részlegesen egészséges gyökértövekben lévő tartaléktápanyagokat a hajtások már felhasználták, viszont új gyökérzetet fejleszteni a tőkék nem tudtak, legfeljebb harmatgyökérzetet ittott, ami csak igen nedves, csapadékdús időjárás esetén alkalmas tápanyag felvételre a tőkének s így a tőkék életbenmaradását aligha biztosítja, legfeljebb — rentábilis szőlőkultúrára pedig semmiesetre sem alkalmas — beteg tőkék eredményez, melyek későbbi pusztulása teljes bizonyossággal várható.

Ily körülmények között a szőlőgazdaközönségnek azon szőlőterületek sem nyújthatnak reményt a jövőre, melyek most még látszólag életet mutatnak, mert kihajtottak s az újratelepítés szüksége e területeken is fennforog.

## A Kereskedelmi Társulat választmányi ülése

A Kereskedelmi Társulat választmánya f. hó 16-án *Schweiger Márk* elnöke alatt ülést tartott. A folyó ügyek letárgyalása után megdöbbenéssel értesült a választmány arról, hogy a vámkülföldről érkező postacsomagok ezentul nem helyben, hanem Miskolcon lennének vámkezelve; ezen sérelmes intézkedés sürgős orvoslása céljából táviratilag fordult a kerti let képviselőjéhez. Foglalkozott a választmány a mai rossz gazdasági viszonyokkal s elhatározta, hogy az adófelebezések méltányos elintézése és az adóbehajtások kiméletes kezelése céljából átiratilag keresi meg a m. kir. pénzügyigazgatóságot. Elhatározta továbbá, hogy mozgalmat indít az üzlethelyiségek után fizetendő villanyáram fogyasztási egységárának a magánfogyasztókkal egyforma díjtételre való redukálása iránt és hogy ismételtén sürgetni fogja a zárórára vonatkozó városi szabályrendelet sürgős elkészítését. Ezen célból a vármegye főispánját és a polgármestert köldöttésgileg fogják felkeresni.

## H I R E K.

### A New-York Times főszerkesztője Ujhelyben

Ugy látszik virrad már. Legalább erre engednek következtetni a legújabb események. Magyarország a világ érdeklődésének központjába került. Hatalmas angol barátunknak sikerült felkeltenie a világ érdeklődését agyonnyomorítottágunk iránt és ezt az életrekellett érdeklődést helyes irányban vezetett külpolitikánkkal sikerült alaposan kimélyíteni.

Még nem régen jártak itt a legnagyobb olasz lapok szerkesztői. Nyomban követték őket a finnek és néhány nap múlva Amerika egyik leghatalmasabb újságjának főszerkesztője fogja láthatni, mennyi hazugság, mennyi rosszakarat kellett ahoz, hogy úgy vonják meg a trianoni határvonalat, ahogy ez ma van. A közeli napokban városunkba érkezik *dr. Francis Snow*, a New-York Times főszerkesztője és az amerikai földrajzi társaság kiküldötte, *Hordóssy István* főszerkesztő kíséretében.

*Dr. Francis Snow* már hetek óta tanulmányozza néprajzi és kulturális szempontból Magyarországot és az elszakított területeket. Hetek óta napról-napra látja, mire képes a bosszu diktálta vakság. De amit nálunk fog látni, olyat — úgy hisszük — hosszú tanulmányútján még nem igen látott. — Itt meglátja majd a „hajózható” Ronyvát bokáig érő vízzel és

látja majd a két körtefát mint határfixpontot.

Szívesen köszöntjük körünkben az amerikai sajtó e kiváló reprezentánsát. Érezze jól magát körünkben. És ha nem is lát majd maga körül vidám arcokat, ne vegye barátságtalan fogadtatásnak. Belsőleg, szívünkben azért nagy az örömmünk, hogy körünkbe jön. Sőt talán még vidámra is válnak itt egyszer az arcok, ha gyakrabban, többen jönnek majd hozzánk idegen országokból.

Mert valahogy úgy érezzük, hogy minden ilyen látogatás után egy-egy lépéssel közelebb jutunk a magyar igazság felismeréséhez.

— **Személyi hír.** *Olchváry Zoltán*, a debreceni kir. ítélőtábla elnöke folyó hó 18-án fejezte be a helybeli kir. törvényszéken időszi vizsgálatát, mely alkalommal *Lehoczky Sándor* kuriai bírónak, a törvényszék elnökével a napokon át tartott vizsgálat eredményeként teljes megelégedését és elismerését fejezte ki.

— **Az ujhelyi cserkészzenekar legújabb sikere.** A vasárnap fényes sikerrel lezajlott sárospataki kollégium tornaversenyén *Sipos József* áll. tanító vezetése alatt, az ujhelyi gimnáziumi cserkészek fuvózenekara szolgáltatta a zeneszámokat, amely alkalomból *Majthényi Géza* gimnáziumi igazgató a következő levelet kapta:

*Főtisztelendő és Nagyságos Igazgató Ur!* Méltóztassék megengedni, hogy úgy magam, mint a gimn. tanári testülete nevében leghálásabb köszönetemet fejezzem ki azért a mélyen lekötelező szivességért, hogy megengedni méltóztatott a bölcs vezetése alatt álló gimnázium cserkészcsoportjának, hogy zenekara gimnáziumunk tornavizsgáján közreműködjen. A zenekar pompás játéka, kitűnő fegyelmezettsége s az a tény, hogy a mieinket kisegíteni eljöttek, úgy előjáróságunknál mint a nagy közönségnél a legjobb benyomást tette. Nagy örömmel fog szolgálni, ha bármiben viszonzni alkalmat nyerhetek. Ismételtén leghálásabb köszönetemet küldve vagyok a Főtisztelendő és Nagyságos Igazgató urnak kiváló tiszteletem nyilvánítása mellett *Elekes Imre* sk. ref. gimn. igazgató. Sárospatak, 1929. június 18-án.

Örömmel adtunk helyet e levélnek, mert illetékes bírálata ama szép és nemes munka egy fázisának, amely a gimnáziumi cserkészeink körében a maguk és a társadalom javára is folyik.

**A SINGER VARRÓGÉPEK MEGIS A LEGJOBBAK!**



Az illatosított

# FLY-TOX

a modern rovarirtószer

## királya megöl

legyet, molyt, szúnyogot, poloskát, svábbogarat, hangyát, bolhát, tetűt stb. és azok potóit, illetve lárváit.

Nem hagy foltot! Nem mérget!

Ügyeljen a Hatalma meglopó!



FLY-TOX

védjegye!

Mindenütt kapható!

Prospektust kívántra küld: **Révész Ernő és Társa** Budapest, V., Nádor uca. 30. Telefon: L. 998-25

— **Meghívó.** Az ipartestületi Dalárda f. hó 30-án, vasárnap d. u. 5 órakor az ipartestület kert-helyiségében bemutató hangversenyt tart, melyre a dal barátait tisztelettel meghívja a kar vezetősége. Bemutatják ez alkalommal a Debrecenben 10.000 dalos által éneklendő összes összkari darabot, a verseny tárgyát képező népdalokat és a koszosleányok adandó szerenád darabjait. Beléptidij nincs, azonban adományokat köszönettel fogadnak.

— **A Move teniszversenye Sárospatakon.** A Move Sárospataki Sportegylet Tenisz szakosztálya július hó 25., 26., 27. és 28. napján a sárospataki sporttelepen nemzetközi teniszversenyt rendez. A nagyszabásúnak ígérkező verseny nevezési zárlata július 23. Nevezési díj részszámokban 3 pengő, a többiben 2 pengő és 15 százalék szövetségi részesedés.

— **Táncanfolyam.** Az ismert nevű, kitűnő fővárosi táncanár *Sugár Ödön* folyó hó 25-én kedden d. u. 5 és 8 órakor nyitja meg a „Magyar Király” nyári kerthelyiségében egyetlen táncanfolyamát. Külön baba, diák és felnőtt csoportok. Tandíjkötelezettség csak július elsejétől. Vasárnap, június 30-án este 8 órakor ösztánc.

— **Villámcsapás következtében leégett hat dohánypajta.** Csütörtökön nagy zivatar vonult végig Szerencs környékén, miközben a közelben fekvő Megyaszó községhez tartozó és a *Harkányi János* báró tulajdonát képező Harangodpusztán a villám egy hosszú pajtába csapott, melytől csakhamar tüzet fogott a szomszédos öt dohánypajta is. A tűz lokalizálására kivonult a szerencsi cukorgyári és önkéntes tűzoltóság és néhány órai fárasztó munkával lokalizálta a tüzet. Így is mintegy 50.000 pengő kár érte az uradalmat.

— **Akinek a gyomra fáj,** bélműködése megrekedt, mája megnagyobodott, étvágya nincs emésztése elgyengül, nyelve fehér-sárga, annál naponta egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz rendbehozza az emésztést és jó közérzetet teremt. A forró égőv országokban észlelt, orvosi tapasztalatok dicsérik a **Ferenc József** víz hatását különösen vérhasnál és oly gyomorbetegségek esetén, melyek a váltólázal együtt lépnek fel. Kapható gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Balesetek.** F. hó 18-án Demkó József, a helybeli Wühl Géza építőcég alkalmazottja munkaközben bal karján súlyosabb zúzódást szenvedett, — **Dancs** Ferenc kubikos pedig június 19-én az államépítészeti hivatal székházának építésénél sérült meg jobb kezén súlyosabban. Mindkét baleset ügyében a rendőrkapitányság megindította a szokásos vizsgálatot.

— **Hirtelen halál.** Folyó hó 21-én reggel 9 óra után a Kazinczy uccai 45. számú ház előtt Gyulai Istvánné sz. Kovács Juliánna, helybeli napszámos neje hirtelen rosszul lett, összeesett és mielőtt a mentőkocsi személyzetével a helyszínére érkezett volna, kiszendvedett. A rendőrkapitányság intézkedésére a hirtelen elhalt asszony tetemét a köztemető halottasházába szállították. A halál okául szívszélhűdést állapítottak meg.

— **Nyilvános elszámolás.** A Népkönyha javára június hó 3-án tartott hangverseny bevétele: 2.318 pengő 60 fillér, kiadása: 746 pengő 8 fillér. Tiszta jövedelem: 1.572,52 pengő. A június hó 9-én rendezett Népiünnepély bevétele: 2.680 pengő 52 fillér, kiadása: 1.082 pengő 69 fillér, Tiszta jövedelem: 1.597,83 pengő. Tiszta jövedelem összesen: 3.170 pengő 35 fillér. A felülfizetések és adományok nyugtázását a jövő számunkban közöljük.

— **Kényszeregyezési eljárások.** A helybeli kir. törvényszék Weinberger Sámuel sárospataki férfi-ruhakereskedő ellen a csődönkívüli kényszeregyezési eljárást megindította — vagyonfelügyelő Dr. Iczkovits Vilmos sárospataki ügyvéd. A követelések bejelentésének határideje július 1. — özv. Orbán Józsefné sájaraljai helyi fűszerkereskedő ellen. Vagyonfelügyelő dr. Roth Hugó ügyvéd. A követelések bejelentésének határideje július 5. — Weisz testvérek Weisz Márton tokaji rőfőskereskedő ellen. Vagyonfelügyelő dr. Goldmann Mór tokaji ügyvéd. A követelések bejelentésének határideje július 10.

— **Csempészárut** foglalt le csütörtökre virradó éjjel a sátoraljaujhelyi pénzügyőrség. A csempészárú — ezuttal zsákban elhelyezett 6 vég vászon — ismét egy Andrassy uccai udvarban volt elrejtve. A nyomozás folyamatban van annak megállapítására, hogy kik voltak a csempészek. Terhelő tanuvallomások alapján több gyanúsított ellen eljárás indult.

— **Egy magyar tudós felfedezte Indiában a magyarok legközelebbi rokonait.** Erről közöl érdekes riportot szenzációs eredeti felvételekkel a „Magyar Magazin” legújabb száma. Farkas Imre folytatja általános tetszéssel fogadott színházi regényét. Remek nyári képek, rajzok, kutyafelvételek, a sport furcsaságairól és a világ legjobb bohócáiról írott riportok, új pályázat, valamint 3 novella és 2 kromi teszik változatossá a „Magyar Magazin”-t. Mutatványszámot készséggel küld a kiadóhivatal: V., Sziget u 26.

— **Borvásár a budapesti központi vásárcsarnokban** Budapest székesfőváros vásár és vásárcsarnokainak igazgatósága arról értesít bennünket, hogy a háboru előtti borvásár a budapesti központi központi vásárcsarnokban a budapesti országos vásárok tartama alatt, tehát 1929 augusztus 18-tól 31-ig és november hó 3-tól 16-ig újból megtartható lesz. A borvásárokról szállítóknak a székesfővárosi vásárcsarnokainak igazgatósága szívesen szolgál felvilágosítással.

— **Betörés a menyeezen keresztül.** A megszállott zempléni részen lévő Nagymihályban vakmerő módon fosztották ki Grün Izrael kereskedő üzletét. A betörést a zsidó pünködsi ünnepek alatt zárt üzletbe a menyeezen át követték el, olyképen, hogy a padlásról áttörték a menyeezetet és behatoltak az üzletbe. A betörők alapos munkát végeztek. Sorra kiválasztották a legjobb árut és azt a menyeezen át továbbították. A kár nagyságát mindezeideig nem sikerült megállapítani.

— **A Pesti Napló új szenzációs regénye és a Hármaskönyv.** Június 29-én új regény indul a Pesti Naplóban. Címe: *Kezdődik újra minden,* írója: Földi Mihály. A Pesti Napló

ebben az évben közölte már *Heltai Jenő* és *Biró Lajos* nagy regényeit, most pedig a rendkívüli sikert aratott. „A Halasi Hirsch fiú” szerzőjének új monumentális regényét jelenteti meg, amely a régi béke, a háboru és az új béke izgalmasan érdekes története. — Meglepetés lesz az idei *Hármaskönyv*, amely az eddigieket is messze felülmúlja új terjedelemben, mint kiállításban. Alkalmazkodva a mai családi élet igényeihez, egészen újszerű meglepetéseket tartogat ez a nagy mű, amely többek közt különös kedvezményekkel fogja megkönynyíteni a mai nehéz viszonyok között a megélhetést.

— **Versenyárgyalások.** A sátoraljaujhelyi m. kir. államépítészeti hivatal külön-külön versenyárgyalást hirdet 1. a megyeháza épületében végzendő vízvezetési és csatornázási munkákra, 2. a ricsei I. számú szolgabírói lakó épület melléképületének és 3. a Sárospatak községhez tartozó Kácsárd külterületen építendő iskola és tanítói lakás építési munkálataira.

— **A mezőgazdasági termények tüztől való megóvása.** A mezőgazdasági termények tűzveszedelemtől való megóvása tárgyában kiadott rendelet a következőkre hívja fel a lakosság figyelmét: A vasut menti birtokok és bérlők felhívandók, hogy a termények betakarítását a pályamenti részen kezdjék meg. A learatott termények a vasutvonaltól legalább 100 méterre helyezendők el. Azonkívül sűrűn védőszántások eszközlendők. A tanyai lakó és gazdasági épületektől az asztagok és kazlak 20, illetve legalább 10 méterre helyezendők el. Az egyes asztagok között legalább négy méteres ut hagyandó.

— **Legfrissebb, legmegbízhatóbb délutáni lap az Új Nemzedék,**



## UTASFORGALMUNK

nagymérvű emelkedése elveink helyességét igazolta. — Elvünk olcsón a legjobbat nyújtani! E lap előfizetőinek támogatását hálással azzal kívánjuk viszonozni, hogy emelkedő kiadásaink dacára

20<sup>0</sup>0-ot

adunk hatóságilag megállapított szobaárainkból.

10<sup>0</sup>0-ot

olcsó éttermi árainkból (P 1.50-es menüt kivéve).

SEMMI

kocsiköltsége nincsen, mert szemben vagyunk a Keleti Pályaudvarral.

**Park Nagyszálló**

Budapest, VIII. Baross-tér 10

**SINGER VARRÓGÉPEK**  
mégis a legjobbak!  
KAPHATÓ:  
**SINGER VARRÓGÉP**  
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG  
sátoraljaujhelyi  
Bákóosi ucca 19

400/1929. vh. szám.

**Árverési hirdetés.**

Singer Varrógép Részvénytársaság végrehajthatónak végrehajtást szenvedő ellen 38 P tőke, ennek 1928. évi aug. hó 5. napjától járó 5 százalékos kamata és eddig összesen 17 P 80 fillér perköltség erejéig a sátoraljaujhelyi kir. járásbíró Pk. 6895/1929. sz. végzése folytán a végrehajtást szenvedőnél 1929. évi márc. hó 8-án bírósággal le(felül)foglalt és 1672 P-re becsült ingóságokra az árverést — azon foglaltatók követelése erejéig is, akik törvényes zálogot nyertek — elrendelgetvén, annak Sátoraljaujhelyben, Fő uca 9. szám alatt leendő megtartására 1929. évi július hó 19-ik napjának d. u. 1/3 óráját tűzöm ki, amikor a

foglalás alatt lévő varrógép, bu-torok stb. a legtöbbet ígérőknek készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben a követelésre idő-közben részfizetés teljesített, a fizetett összeg a követelésbe be lesz számítva.

Az árverési vevő a vételáron felül köteles fizetni a vételi ille-téket és forgalmi adót is.

Sátoraljaujhely, 1929. június 11.

**Gáll Vilmos**

kir. járásbírói végrehajtó.

**Nyomdahelyiségünk**

Vármegyeház II-ik udvar első emelet.

**„URIBOR“**

Tokaj-Hegyaljai Bornagytermelők Szövetkezete Mád.

**MEGHIVÓ.**

Az „Uribor“ Tokajhegyaljai Bornagytermelők Szövetkezete folyó hó 29-én d. e. 10 órakor a mádi központban tartja

**évi rendes közgyűlését**

melyre a tagok tisztelettel meghívotnak.

Mád, 1929. évi június hó 20-án.

**Az igazgatóság.**

**Tárgysorozat:**

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az elmúlt 1928. üzletévi zárszámadás és mérleg előterjesztésével.
2. Esetleges indítványok.

**A bodrogközi járás főszolgabirójától.**

3232/1929. szám.

**Pályázati hirdetés.**

Zemplén vármegye bodrogközi járásához tartozó ricsei körjegyzőségben lemondás folytán megüresedett és a m. kir. Belügyminiszter ur 97.372/1929.—V. sz. rendeletével betölteni engedélyezett

**vezetőjegyzői állásra**

pályázatot hirdetek.

Felhívom a pályázni óhajtokat, hogy az 1900. évi XX. t.c. 3. §-ában előírt képesítésüket és eddigi alkalmaztatásukat és politikai megbízhatóságukat igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám

folyó évi július hó 10-ig nyujtsák be.

Az állás javadalma a 141.000/1924. B. M. számú rendeletben megállapított fizetés.

A választás határidejét később fogom megállapítani. Ricse, 1929. évi június hó 18.

**Bornemisza**  
h. főszolgabíró.

— **Fiatal lányok részére szerkeszti Tutsek Anna a „Magyar Lányok“-at** a leg-szebb és legtartalmasabb ifjusági lapot. Ez a folyóirat közli a leg-kiválóbb magyar és külföldi írók verseit, regényeit. Lakádiszítés kézimunka, testápolás, társadalmi és ismeretterjesztő cikkeken kívül a szerkesztői üzenetek tartják a lapot. Megjelenik havonta három-szor 1-én, 10-én és 20-án. Elő-fizetési ára negyedévre 2-40 a Magyar Lányok előfizetői 1-60 P

kedvezményes áron szerezhetik meg a Százszorszép könyvek című regénysorozatot. Együttes előfize-tési ára negyedévre 4 P. Mutat-ványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal. Budapest VI. And-rássy ut 14.

— **Jótekonycélu tánc-mulatság.** A sátoraljaujhelyi Gör. Kath. Nőegylet július 7-én tartja a Városi Vigadó nyári kert-helyiségében jótekonycélu tánc-mulatságát.

**A tokaji járás főszolgabirójától.**

Szám: 1521/1929.

**Pályázati hirdetés.**

Zemplén vármegye tokaji járásához tartozó Tokaj nagyközségnél nyugdíjazás folytán megüresedett

**községi orvosi állásra**

pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1908: XXXVIII. t. c. 7. §-ában előírt képesítésüket, eddigi működésüket, erkölcsi és politikai megbízhatóságukat, a forradalom és kommunizmus ideje alatt tanúsított magatartásukat igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám **folyó évi július hó 15-ig** nyujtsák be, mert a később beérkező kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

Az állás javadalma a 62000/1926. B. M. sz. ren-delettel megállapított fizetés és lakáspénz, továbbá sza-bályrendeletileg megállapított működési és látogatási díjak.

A választás megtartása iránt később fogok intézkedni. Tokaj, 1929. évi június hó 12-én.

**Fejér Andor s. k.**  
főszolgabíró.



Ha anyagi gondjai vannak, vagy ha jövedelme nem futja mindenre, keresetét

növelheti, ha könyveink terjesztésére vállalkozik.

Mi ugyanis megtanítjuk, hogyan kell eladni könyveket részletfizetésre. A mi kiadványaink mind márkás, irodalmi művek, amelyeknek terjesztésével tehát tisztességes megélhetést vagy minden esetre szép mellékjövedelmet biztosíthat magának. Még ma írjon díjla-  
lan ismertető nyomtatványokért, amelyeket szívesen megküld a

**PALLADIS**  
könyvosztálya

Budapest, V., Alkotmány-u. 4.

Junius 23-án, vasárnap este 6 és fél 9 órakor bemutatóra kerül a Városi Moziba.

**CHARAMOUCH**

Világattrakció 12 felvonásban.

Főszerepben: ROMAN NOAVRO és ALICE TERRY

Kísérő film.